
Oggetto:  

Al Sindaco di Bagolino 
                                                                                                 Sig.ra  Carè Claudia 

e dell’Amministrazione Comunale di Bagolino 

Il gruppo consiliare Insieme per Crescere, in riferimento alla risposta dell’Amministrazione 

Comunale protocollata al n. 0001663/2025, relativa all’interrogazione del 15/01/2025 sulla 

gestione dell’acquedotto di Ponte Caffaro, richiede formalmente un’integrazione per 

colmare significative lacune informative rilevate nei documenti trasmessi, nonché un 

aggiornamento con i dati relativi al primo trimestre del 2025. 

Premesso che: 

●​ La risposta fornita include unicamente i dati relativi al parametro “solfato”, senza 

fornire analisi complete e multicomponente sulla qualità dell’acqua distribuita ai 

cittadini; 

●​ I volumi d’acqua prelevati da fonte dolomitica e dal pozzo “Campini” nel 2024 sono 

stati indicati in forma aggregata annua, senza una suddivisione mensile o periodica; 

●​ L’analisi dei livelli di solfato mostra che, nei punti di prelievo post-miscelazione (Via 

Caduti e Via Moretto), i valori sono spesso ampiamente inferiori alla soglia di legge 

(250 mg/L), talvolta anche intorno ai 100 mg/L, suggerendo che la miscelazione 

avrebbe potuto essere più contenuta, senza compromettere la conformità; 

●​ Mancano dati sul livello di cloro residuo libero presente nella rete idrica durante 

l’anno, nonostante numerose segnalazioni della cittadinanza su odore e sapore; 

●​ Non vi è alcun riscontro sull’eventuale esecuzione di analisi specifiche per PFAS e 

PFOS, nonostante la prossimità del pozzo Campini a una falda idrica con possibili 

comunicazioni con quella del territorio di Storo, già soggetto a contaminazioni note; 

●​ Non sono stati esplicitati i criteri tecnici utilizzati per determinare le percentuali di 

miscelazione durante l’anno né la durata dell’attivazione del pozzo nei singoli mesi; 

●​ Sono proseguite anche nei primi mesi del 2025 (gennaio-marzo) segnalazioni da parte 

dei cittadini circa la presenza accentuata di cloro e il peggioramento delle 

caratteristiche organolettiche dell’acqua, con la percezione che il pozzo Campini sia 

tuttora attivo; 
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Si chiede pertanto all’Amministrazione Comunale di fornire: 

Per l’anno 2024: 

1.​ Analisi complete dell’acqua distribuita, includendo, per ogni campionamento: 

○​ PFAS e PFOS 

○​ Potabilità completa​
 

2.​ Distribuzione mensile dei volumi prelevati nel 2024: 

○​ dalla sorgente dolomitica 

○​ dal pozzo “Campini”​
 

3.​ Durata effettiva della miscelazione mese per mese, e criteri tecnici adottati per 

determinare le proporzioni tra le due fonti.​
 

4.​ Valori mensili del cloro residuo libero rilevati nel 2024 nei punti di prelievo della rete 

di Ponte Caffaro, con indicazione di eventuali variazioni o interventi straordinari.​
 

5.​ Informazioni dettagliate su: 

○​ l’esecuzione di analisi PFAS/PFOS sull’acqua del pozzo Campini 

○​ i risultati ottenuti 

○​ le eventuali precauzioni adottate​
 

6.​ Motivazioni e documentazione a supporto dell’eventuale uso prolungato del pozzo 

anche in periodi senza superamenti dei limiti di legge nei valori pre-miscelazione.​
 

7.​ Disponibilità di A2A Ciclo Idrico o del Comune a rendere pubblici i dati della qualità 

dell’acqua con report regolari o attraverso una piattaforma consultabile. 

Per l’anno 2025 (gennaio – marzo): 

8.​ Stesso set informativo aggiornato al primo trimestre 2025: 

○​ Analisi complete e parametri qualitativi come al punto 1 

○​ Quantità mensili di acqua prelevata da ciascuna fonte 

○​ Valori mensili del cloro residuo 

○​ Stato attuale dell’attività del pozzo Campini 

○​ Eventuali segnalazioni di criticità e risposte tecniche attivate​
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Con la presente, si chiede risposta scritta e integrale, ai sensi del Regolamento Comunale, 

con allegazione di eventuali documenti tecnici, relazioni di laboratorio o corrispondenza con 

A2A Ciclo Idrico. 

 

 

Bagolino, 07/03/2025 
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